
PROCES-VERBAL DU CONSEIL D'ECOLE

du mardi 28 mars 2023

Sont excusés :

- Représentants des parents d'élèves (par ordre alphabétique) : BEAUDOIN Karine,

FORESTIER Laurence, JARDIN Florence, MAIRET Aurélie .

- Enseignants: NEGRELLO Nicolas, THIBAUT Stéphanie

Sont présents : - Maire de St Montan : N{. N'IATHON Christophe

- Adjointe : ARN'IAND N'lariorr

- Déléguées aur affaires scolaires : NItrte ALIU[:RT N{ireille

- DDEN : N'lnre GAII-LARD Francine

- Représentants des parents tl'élèr'es (par orclre alphabéticlue) : BONNEFOY Eloclie.

CHOLIVIER N'légane" tilllC'tIARDAZ Paulinc. Gtllt.l.t:N Céline. PINEALI-NIELINIER N{arie-

Anrélie.

- Enseignants (par orclre alphabétic1uel : N'ltue []RION. Nhne DLIIV1ARCHER. Mnrc EYMARI).

lVtrne F RI:UND. Mnre I-tELI-lER" N'lrle NIORI:ALI. lVlme NlCOt.,\S et Mme TREGOAI .

Secrétaire clu conseil d'école : TREGOA.I Naclège

Début du conseil : l8 h 30

1 - Proiets des cl:rssqs et anim:rtions

Dirers pro.jets ont eité ntis en place ou r.r'rnt être mis en place. en tirtrction des actiotrs péclagogic'1ues cles classes. Il

est rappelcr qlle ces pro.jcts pcu\cut sc concrétiser griice au solttien flnancier cle la conttnttne (ct parfbis dLr Conseil

Général)et de l'Association << ALrtourcle ['Ecole Publiclue c1e St N{ontan >>.

- Eveil musical: a\cc Nicole NIOLTTONNET (clLr CP .iusclLr'aLr C'N,{l). donc cela concerne ,5 classes

cle l'école. Ceci est tlnancé par la comnrune et le Conseil Cicrnéral. C'ettc intet'rentir)n i] cr)l-nluencé le

.f eudi 26.janr ier l0li et se terntitrera le 8 -iLrin.

- Intervention en informatique. llnancée par la mairie. pour les eilères tlu C[' au C'N{]. C"est NItttc

Cé[ine N{OLILIN clLri cncaclre les groLrpcs. Elle a I'agrcinrct-tt c-le l'éclucatiot-t nationale. ('haclue classe

bcrnét'iciera c1e cette intenention sLrr I trinrestre (cela pernrct dc cliriser la classe en I ou 3 groLrpes).

Proiet culturel: poLtr les C'Nil et C'N,[l

, Projet Théâtrc pourtous les CNll : le renclredi l8 arril. sortic au théâtre cle Priras + risitc cles

Archi r cs L)épartementales

" Projet VitrailpoLrr tous les CNII (. de nor,embrc à nrars)arec réalisation c1'un ritraiI clui sera

installc! sur la ccrntntlue. InaLrgLrratiorr cle l'erposition << <r [-',,\t't c]u Vitrail » ce retrdrecli 3l rrtars" à

Bourg St Anclclol (chapelle St Pollcarpe).

Proiet musical : classes c1e t.naternelle les PS,'NIS ct NlS,'CiS

. intcrrention cle l'Association "A rt'rlrs cle jouer" . irr partir cle nrars à.juin 1013.



- Bibliothèque St MONTAN : n'ayant pas trouvé de bus (reftrs des différentes Cies contactées) , les

classes ne pourront pas se rendre à la bibliothèqr"re mais un prêt de livres a été tout de même mis en

place.

- nroiets sportifs :

e cycle tennis (après les vacances d'hiver) pour tous les élèves de GS et de CE2 . les jeuclis, du

jeudi 23 février au jeudi 6 avril.

e cycle tennis (après les vacances d'hiver) et cycle vélo (printemps 2023 ) : les 2 classes CP/CEl
(car pas de cycle piscine cette année en raison du manque de créneaux à Pierrelatte et Montélimar .

trop cher à St Paul Trois Châteaux * difhcultés à trouver un transport).

- Autres interventions ou sorties :

s fête de la science pour les CM2 (sous forme d'ateliers) : lundi l0 octobre

c- en décembre. pour les GS/CE2 : intervention autour des jeux de société

s à partir du 3 avril : exposition sur les dangers domestieres pour les élèves de PS au CE2.

s spectacle sur le thème des accidents domestiques. le vendredi 27 janvier : pour les PS, MS et GS

s Grotte Chauvet ( atelier immersion).le vendredi 20 janvier: pour les 2 classes de CPiCEI

s Intervention tri des déchets, le luncli 6 mars : la classe de GS/CE2

e Grotte Chauvet (atelier « Art Pariétal ») . le jeudi 16 mars : pour les MS/GS

€ PSCI , apprentissage des gestes de 1" secours. le lundi 20 mars : pour tous les CM2 , financé par

I'Association « Autour de l'école publique St Montan »

e Musée Alba. le lundi 27 mars : les 2 classes de CP/CEl

,s' visite du château de St Montan . en mai/iuin :les 2 classes de CP/CEI

e sortie à la Ferme aux crocodiles. le jeudi l1 mai : pour la classe PS/MS

c= les 2 classes de CMI/CM2 : sortie de 2 jours / I nuit, à Gaud . l" et 2 juin2023.

e Représentation musicale : en juin, pour les 5 classes de l'école ayant comme intervenante Mme
Moutonnet.

- Carnaval de l'école : mardi gras était le mardi 21 Février ?A23.ll a été fêté ce jour-là .

- Fête de l'école : Ce sera le vendredi 23 iuin 2023 . au village car le vendredi 30 juin : fête de la
Cité du Barrage .

2. Les travaux et aménagements à l'école

= Les travaux de l'école et de la crèche étant terminés, une inauguration aura lieu le vendredi l4 avril . à I lh.
La crèche emménagera dans les nouveaux locaux le mardi 18 avril.

Remarque: l'intitulé de l'invitation a surpris une enseignante car il est incliqué « un agrandissement de l'école »

alors qu'il n'y a agrandissement que de la cantine. Elle explique que ce lieu est, pour le moment, utilisé

uniquement pour la cantine et la garderie . L'école, dans [e cadre des apprentissages n'en bénéficie pas. La mairie

estime avoir agrandi 1'école car la cantine en fait partie et comme la sr"rperfrcie de la nouvelle école est supérieure

à celle du précédent bâtiment ; 1'école est donc agrandie.



La déléguée aux affaires scolaires propose alors aux enseignantes d'utiliser cette salle de cantine les après-midis

(impossible les matins en raison de I'installation des tables pour le repas du midi) .

r Face aux prix croissants des énergies, la chaudi*e à gaz sera prochainement remplacée par une pompe à

chaleur .

- Pendant les vacances cle Pâques, des travaux d'installation de climatiseurs, dans toutes les classes

(matemelles + côté cour) auront lieu.

- lnstallation de bacs de tris (couvercle jaune) dans toutes les classes et dans la cour de l'école , pour tous les

emballages. Un conteneur sera prochainement installé à l'arrière de l'école pour y verser le contenu de ces

poubelles .

- Installation également d'un composteur à l'arrière de l'école (à la place de la cuve à Fioul).

r Installation d'un poulailler à l'école , côté cour (ce qui en diminue un peu la superficie). Il n'était pas possible

de f installer derrière l'école ou à côté de l'infirmerie (espace découvert entre l'école et la crèche) pour des

raisons de sécurité : ce passage doit être libre d'accès pour les pompiers.

3. Autres points conce

G Intervention RASED:

Cette année, l'école bénéficie de l'intervention du Maître E, Nathalie FERREIRA pour les cycles 2 . Mme

FERREIRA est en arrêt maladie (pour qqes mois) et n'est pas remplacée . C'est une autre maîtresse E du

secteur, Mme Agnel Laurence, qui intervient sur l'école le mardi matin et jeudi après-midi. Elle prend des élèves

de CP et CE I en fonction des demandes des enseignantes et des résultats des évaluations CP I CE l.

Le psychologue scolaire (Thierry DURAND ) a pris ses fonctions début septembre et ne sera pas présent sur le

secteur à la rentrée prochaine. On espère qu'un autre psychologue scolaire sera nommé dès le mois de septembre

2023.

c Evaluations Repères CP (2'd'session) :

Ce sont des évaluations obligatoires qui ont eu lieu mi-janvier . Les résultats ont été transmis à l'Inspection de

façon anonyme. L'objectif est de repérer les difficultés et de proposer des remédiations. Les résultats individuels

sont disponibles au seul niveau de l'école. Des résultats par école sont disponibles pour I'inspecteur de la

circonscription, à des fins de pilotage de I'action pédagogique, de la formation et de I'accompagnement des

enseignants de la circonscription.

Les enseignantes concernées ont rencontré les parents individuellement , pour leur remettre le livret et ler"Lr

expliquer les résultats de leur enfant.

- Commission de Sécurité : elle est passée le jeudi l6 mars. Elle a vérifié que les règles cle sécurité sont

ôorrectement appliquées clans l'école et la crèche : l'alarme incendie a été testée. À l'issr"re cle la visite, Ia

Commission de sécurité a rendu un avis favorable pour l'accueil clu public.

- Garderie : des retours positifs sont à noter depr"ris la mise en place d'activités manuelles , 1'utilisation de

jeux de société ....

- Cantine : les représentants des parents d'élèves demandent si le prestataire actuel changera olr pas, I'année

prochaine, car certaines familles ont fait parl de leurs remarques concernant la quantité des plats servis (part

entière / demi-part ) ou de leur qualité ( par exemple : des desserts élaborés remplacés par des desserts plus

simples). Certains enfants se plaignent d'être « forcés » à manger.

I



La mairie confirme que le prestataire (M. Alexandre Gauthier) continuera à fournir les repas de l'école à la

rentrée prochaine. Les changements de plats peuvent effectivement avoir lieu en raison de difficultés
d'approvisionnement des fournisseurs. Concernant la quantité de nourriture, beaucoup d'aliments sont

malheureusement jetés, malgré la présence du poulailler ou l'installation prochaine d'un composteur. Les

quantités de nourriture semblent donc adaptées et suffisantes. La mairie rappelle aussi que les enfants ne sont

pas forcés à manger mais on leur demande au moins de goûter ce qu'ils ont dans leur assiette (prendre conscience

de ce qu'ils mangent et de la qualité de ce qui est proposé ).

- sensibilisation à la sécurité routière : les représentants des parents d'élèves font part du comportement

dangereux de certaines familles aux abords de l'école : des enfants ne sont pas attachés dans les voitures, pas de

sièges auto .... Ce thème peut être repris en classe avec les enfants qui le relaieront ensuite auprès de leur

famille. Il y a peut-être possibilité de faire cette sensibilisation, directement aux parents, par les représentants des

parents d'élèves.

4. Rentrée 2023

- Calendrier scolaire 2023 12024

rentrée des classes : lundi zl septembre 2023

vendredi 1" septembre 2023- rentrée des enseignants :

- L'éqLripe enseignante : même équipe que cette année

- Effectifs pour 2023 / 202.$

Ar-rjor-rrd'hr"ri l'école compte 170 élèves pour 7 classes (soit 24 élèves par classe en moyenne).

Pour la rentrée prochaine : 10 élèves de PS devraient arriver sachant que 19 élèves de CM2 partent. On serait

aulour de 156 élèves sans compter d'éventuelles arrivées (car des constructions sont en cours de réalisation or"r

prévues sur la commune) ou les départs .

Effectifs des élèves par nivear-rx pour la rentrée prochaine :

Niveaur PS MS GS CP CEl CEz CM1 CM2

total lo 16 )) 24 ,x 71 15 23

- Remanques des rgprésentants cle Erarents d'élèvles :

Ils ont des retours assez négatif-s de la classe de GS/CE2 : des élèl'es ont des ditïcultés à trouver leur place au

sein de cette classe, certains CE2 ont rrn comportement qui régresse ... L'enseignante de la c.lasse reconnaît que

cette réparlition ne fonctionne pas avec ce grollpe d'élèves.

L'équipe enseignante rappelle que la répartition des élèves est Lrne tâche ditllcile et complexe car ditÈrents

éléments sont à prendre en compte : les eftectits par nir,'eau. les affinités entre élèr'es. les élèr,'es en sitr"ration de

handicap ayant une AESH, des gror"rpes à séparer. . .. Les commentaires cles représentants sont entendus

cependant seul le conseil des maîtres reste habilité à prenclre cles clécisions en ce qui concerne la tbrmation des

groupes . La répartition pror,isoire des classes por-rr la rentrée prochaine sera annoncée lors du dernier conseil

d'école.

Fin clu conseil : 19h40 La secrétaire E§_QAT Naclège La directrice : FRELIND


